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1. (PUNTI 2) Tracciare il grafico di

f(x) =
1

(x+ 2) 3
√
x+ 2

e g(x) = 1− f(|x|).

——————————————————————————————————————————–

2. (PUNTI 4) Determinare le soluzioni nel campo complesso dell’equazione

|z4|+ 3 + 4(z̄)8 = 0.



3. a) (PUNTI 6) Tracciare un grafico qualitativo della funzione

f(x) = arcsin

(
ex − 2

1− ex

)
specificando: dominio di f , limiti di f agli estremi del dominio, eventuali asintoti, dominio
di f ′ e limiti di f ′ agli estremi del dominio, monotonia e punti estremanti.

b) (PUNTI 2) Determinare l’insieme di definizione e tracciare un grafico qualitativo della
funzione

g(x) = sup{f(t), t ≥ x, t ∈ domf}.



4. (PUNTI 4) Per ogni n ∈ N siano

An =

{
(x, y) ∈ R2 : −e−

x2

n < y ≤ e−
x2

n

}
.

Determinare

A =

+∞∪
n=1

An = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e

(a) A◦ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(b) A′ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

(c) i punti isolati di A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(d) ∂A = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

——————————————————————————————————————————–

5. (PUNTI 4) Servendosi della formula di Taylor calcolare, in dipendenza del parametro
reale α > 0, il seguente limite

lim
x→1+

arctanx− π
4 − 1

2 log x[
sin(πx4 )− cos(πx4 )

]α .



6. (PUNTI 4) Al variare del parametro reale x, studiare la convergenza semplice e assoluta
della serie

+∞∑
n=1

(x+ 1)n

nx+3
.

——————————————————————————————————————————–

7. (PUNTI 4) Determinare per quali valori del parametro reale a la funzione

f(x) = sinx log(1 + x− ax2)− x(ex − 1)

presenta un estremante in x = 0 e determinarne la natura.


